

A Táltos Általános Iskola Diáklapja



# Mizujs Vásárhely?

2012 tavasz



## **Interjú Csányi Andrással**

### **Miért kezdett el az Aikidoval foglalkozni?**

Mindig is érdekelt a keleti kultúra, s ez a harcművészet nem az erőszakról, hanem a béke teremtéséről szól.

### **Milyen változásokat hozott életében az a szempont?**

Sokkal erősebb, ügyesebb és türelmesebb vagyok, mint előtte.

### **Mi a legfontosabb üzenete ennek a sportnak?**

Mindenkinek van teste és szelleme, amit fejleszthet. Valósítsd meg életedben a békét, majd alkalmazd mindarra amivel találkozol.

### **Szabadidejét mivel tölti?**

Kirándulás, zenehallgatás, meditálás, biciklizés és a barátokkal tartalmas beszélgetések.

### **Melyik az a tantárgy, amelyiket a legszívesebben tanít?**

A fejlesztő órákat.

### **Mit tart a legfontosabb emberi értéknek?**

A béke szeretetét.

### **Melyik országba utazna a legszívesebben?**

Spanyolországba.

### **Van-e harcművészettel kapcsolatos eszköze? Ha van, akkor kik és mire használták?**

Az Aikidoban a fegyvereket a szamurájok használták, pl.: kard, bot, kés, nun-chaku.

### **Melyik a kedvenc animációs alkotása?**

Hófehér.

### **Milyen típusú zenét hallgat a legszívesebben?**

Spanyol hip-hop.

*(Juhász Mihály)*

## Könyvajánló

### Alkonyat

Az Alkonyat Stephanie Meyer első regénye. Az első részt további három rész követi: New Moon (Újhold), Eclipse (Napfogyatkozás), Breaking Down (Hajnalhasadás). A történet Isabella Swan életébe ad bepillantást. A történet lebilincselő, izgalmas fordulatokban gazdag és a szerelem, barátság szentségét mutatja be.

#### *1.rész:*

Miután Bella anyukája újraházasodik, a tizenhét éves lány úgy dönt, hogy édesapjához költözik Forks városába. Az iskolában kíváncsian fogadják, csak egy valaki ellenséges vele, Edward Cullen. Bella érzései elmélyülnek Edward iránt. Megismeri a fiú életét, táplálkozási szokásait és kiderül, hogy miért ezt a kisvárost választották lakhelyül.

A város melletti indián rezervátumban félelmetes meséket suttognak a Cullen családról. Bella megismerkedik Jacobbal, akivel barátságot köt.

#### *2.rész:*

Bella és Edward felvállalják szerelmüket, ám egyetlen ostoba pillanat végzetes következménnyel jár. Bella Jacob segítségével próbál talpra állni, miközben Edward végzetes lépésre készül, de ezzel csak még nagyobb veszélybe sodorja valamennyiüket.

#### *3.rész:*

A Napfogyatkozás című részben Bella kiáll Edward mellett, döntést hoz, melynek komoly következményei lesznek. Megjelenik Victoria, aki bosszút akar állni elveszített szerelme miatt.

#### *4.rész:*

Bella és Edward megpecsételik szerelmüket. A mézeshetek alatt kiderül Bella várandós, ami nagy riadalmat kelt. Jacob kiválik a falkából. A baba megszületése után, a farkasok segítségével végre helyre áll az egyensúly. Jacob bevésődik, Bella oltalmazó vámpírként él tovább.

*(Ambruzs Renáta)*

## Receptek

### Barna tészta

*Hozzávalók:* 0,5 l tej, 0,5kg liszt, 0,5 kg cukor, 3 evőkanál kakaó, tetszés szerint mazsola.

Elkészítése nagyon egyszerű, a hozzávalókat összekeverjük, majd egyenletesen eloszlatjuk egy tepsibe és megsütjük.



### Kókuszos tekercs

*Hozzávalók:* 30 dkg háztartási keksz, 20 + 20 dkg porcukor, 2 evőkanál kakaópor, 2,5 dl feketekávé, ½ dl rumaroma, 20 dkg vaj, 20 dkg kókuszreszelék

*Elkészítése:* Daráljuk meg a kekszet. Keverjük össze a kakaóporral, 20 dkg porcukorral, a feketekávéval és a rumaromával. Az egészet jól gyúrjuk össze.

A puha vajat keverjük össze ugyanannyi porcukorral, fehéredésig, majd a kókuszreszelékkel dolgozzuk jól össze (szép hófehér legyen). Nyújtsuk el a kakaós tésztát (kb 50 cm x 30 cm nagyságúra), egy darált keksszel jól meghintett zsírpapíron vagy sütőpapíron. Kenjük meg a cukros-kókuszos-vajas masszával, majd tekerjük fel. Szórjuk meg bőven kókuszreszelékkel. Tegyük hűtőbe legalább egy órára. Felszeletelve tálaljuk.



## Ami érdekel...



### John Deere 8R szériájú traktorok

A hatalmas földterületek megműveléséhez egy olyan traktorra van szükség, amely kimagasló teljesítménnyel és sokoldalúsággal segíti a munkafolyamatokat. A traktornak emellett nagyon kényelmesnek kell lennie. A 8R traktorokkal közelebb kerülhetünk a jövő kényelméhez és hatékonyságához. A káros anyag kibocsátása megfelel a szabványoknak, megbízható fékteljesítménnyel rendelkezik és a szervízhálózata is kiterjedt. Hatékony “Csak Dízel” PowerTech PSX 9,0 l motor. CommandCenter kijelző támogatja az AMS és ISOBUS komponenseket. JDLink vezeték nélküli távfelügyeleti rendszer a kommunikációhoz és nyomon követéshez.

*(Gera Vince)*

### Irodalom

Remélem, hogy ön is viszont szeret és én úgy érzek hogy mindjárt meghalok magáért.....

Maga olyan szép hogy nem találok szavakat -de csak úgy titokban(és plátói szerelem legyen vagyis)csak az nekem.

Maga olyan szép, hogy a napot is legyőzi, mert nem lehet magára nézni!

*(Juhász Mihály)*

### Humor

Jean, mit tárcsáz a telefonon?

- Semmit uram, csak a figyelmét akarom felhívni.

Három részeg fekszik az árokban. Az egyik szellent egy hatalmasat, mire a mellette fekvő:

- Egészségedre!

Kinyitja erre a harmadik is a szemét:

- Töltsetek nekem is!

Az apa benyit a fürdőszobába és meglátja, hogy a fia sminkel.

- Fiam, te buzi vagy?

- Nem apa, hercegnő.

Nemzetközi káromkodóversenyt rendeznek, az nyer, aki ismétlés nélkül a leghosszabb ideig tud káromkodni.

Kezd a francia, 1 perccel, majd jön az angol, ő 2 percig, az őt követő német 5 percig bírja.

Végül bejön a magyar is, de megbotlik a cipőfűzőjében és elvágódik, mire éktelen káromkodásba kezd. Fél óra múlva abbahagyja, majd így szól:

- Elnézést, kezdhetem?:

- Drágám hogyan tudnám megnövesztetni a mellem?

- Dörzsöld WC papírral.

- Szerinted beválik?

- Nézd, a fenekednél bejött...

*(Juhász Tünde)*

## **Interjú Pápai Katalin művésznővel**

### **Miért kezdett el agyaggal foglalkozni?**

Mert érdekelt és mindig fazekas akartam lenni.

### **Hol tanulta ki a mesterséget?**

Vásárhelyen, szakmunkás képzőben és mint vándor diákként (Pesten) mentem műhelyről-műhelyre bérkorongosként.

### **Mi volt a legnagyobb elismerés amit kapott?**

Öt magyar keramikust hívtak a nemzetközi fesztiválra és én is benne voltam.

### **Mit gondol, hogy a szakkörre járó gyerekek életében milyen változást hoz az agyagozás?**

Az alkotó munka szeretetét.

### **Honnan merít ihletett?**

A népművészetekből és a történelmi alkotásokból.

### **Melyik alkotására a legbüszkébb?**

A Pálffy utca plakettjére.

### **Milyen alkotással készülnek a gyerekek?**

Díszkúttal.

### **Mi a hobbija?**

A kerámia.

### **Milyen mázakat használ és milyen színekben?**

Sok félet, fényes mázakat, zsírfényűt, mattot, sok színben.

### **Hogyan történik az égetés?**

Elektromos kemencében.

### **Megvan-e az első kerámiája, és mi az?**

Nincs, de az elsők közül van. (pl: zsírosbödön és Miskakancsó)

(Szabó Kitti)

## Röviden az Állatvédelemről

### *Mi is az Állatvédelem?*

Az Állatvédelem társadalmilag elvárt, hasznos tevékenység, amelynek lényegét

Magyarországon az 1998- as törvény így foglalta össze:

„ Az Állatok érezni, szenvedni és örülni képes élőlények, tiszteletben tartásuk, jó közérzetük biztosítása, minden egyes ember erkölcsi kötelessége. „

Nap, mint nap fajok tűnnek el a Föld színéről, örökre. Mindez gyakran az emberi terjeszkedés hatására. Állatok ezrei pusztulnak el elhanyagolt állatkertekben, felelőtlen gazdáknál, cirkuszokban, az emberek szórakoztatására és a szépségipar céljaiért.

### *Magyarországon, hogyan működik az állatvédelem?*

Magyarországon is törvény tiltja az állatok bántalmazását. 2004 – óta börtönbüntetéssel sújtható mindez és komoly pénzbeli bírsággal

Hazánkban több állatvédelmi egyesület, illetve alapítvány működik. Mindezeket magánszemélyek hozzák létre, akik szívügyüknek tekintik az állatok sorsát és együtt a csapataikkal, a társadalom támogatásával próbálnak minden tőlük telhetőt megtenni, hogy szebb és biztonságosabb jövőt találhassanak egy bántalmazott, utcára kitett kutyusnak.

Menhelyeket is létrehoznak, ha erre van anyagi lehetőségük. Itt ideiglenesen elhelyezik az állatokat, elsősorban kutyákat és macskákat. Biztonságban vannak, ameddig nem találnak új gazdát, egy szerető családot. Az egyesületek, illetve az alapítványok arra törekednek, hogy minél több kutyus szerető családra találjon, ezért egy honlapot hoznak létre, ahová a kis leendőbeli kedvencek képét és adatait feltöltik. Itt megjelölik a kutya korát, illetőleg a nemét és azt, hogyan viselkedik más állatokkal és hogyan viszonyul a gyerekekhez, milyen családba ajánlják.

### *Kik és hogyan segíthetik ezeknek az egyesületeknek és alapítványoknak a munkáját?*

Bárki segítheti a munkájukat, aki elhivatottságot érez az állatvédelem iránt, szereti az állatokat és tenni szeretne az érdekük irányában. Általában ezek az egyesületek és alapítványok a honlapjukon, az újságokban, vagy esetleg netalántán a televízióban önkéntes toborzást is szoktak szervezni. Várják a családok jelentkezését, a gyerekek segítségét. Mindez



nem jár semmiféle kötelezettséggel, hiszen önkéntes alapon végzik a munkájukat, viszont ezeknek a szervezeteknek a működésük során elengedhetetlen segítséget tudnak nyújtani. A menhelyeken a még árván kennelben ülő kutyák vágnak egy kis sétára, egy kis szeretetre és játékra. Mindez egy szabadidős program is lehet. A kutyák cserében nagyon hálásak és boldogabbá tehetjük szürke hétköznapjaikat egy kis foglalkozással, ameddig ők is családra nem találnak.

*Városunkban sok állatkínzás bejelentése érkezik a helyi állatvédő egyesülethez?*

Elmondhatjuk őszintén, hogy szerencsés helyzetben vagyunk, mert városunkban ugyan minden évben történik állatkínzás bejelentése, de országos szintet nézve nem a legrosszabb helyen állunk. A helyi állatvédő szervezet mindent megtesz azért, hogy megakadályozza az állatkínzást és a fiatal korosztály felvilágosítását a megfelelő állattartásról.

*Városunkban megtörtént állatkínzás:*

Sajnos az elmúlt hónapban a rendőrség értesítette a helyi állatvédő egyesületet ( Konrad Lorenz Természet- és Állatvédő Egyesület ), miszerint bejelentés érkezett hozzájuk, hogy helytelen állattartást észleltek egy kopáncsi tanyán. Az egyesület a rendőrség segítségével ellenőrizte a tanyát és megdöbbenésükre egy elhanyagolt, sárba kikötött, bőrbetegségben szenvedett, kórosan sovány Németjuhász kutyát találtak. A rendőrség lefoglalta a kutyát, átadta az egyesületnek, akik gondjukat viselték a kutyának, elvitték állatorvoshoz, megfürdették és megetették. Az állat gazdája ellen büntetőeljárás indult, mivel mindez súlyos állatkínzásnak minősül.

*„ Te egyszer s mindenkorra felelős lettél azért, akit megszelídítettél „*



*(Balogh Ernő)*